

ULOGA SOCIJALNOG PEDAGOGA U KREIRANJU VLASTITOG IDENTITETA

Nebojša Budanovac
Tatjana Hip
Margareta Kuftinec
Maša Popović
Nela Puđa
Andreja Rosandić
Program MPPI
Zagreb

SAŽETAK

Autori prikazuju i opisuju svoj put sazrijevanja i učenja od upisa na Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet preko praktičnih iskustava na Programu Modifikacija ponašanja putem igre (MPPI), različitih oblika prakse tijekom studija, dodatnih edukacija, traženja zaposlenja nakon diplome i konačno osnivanja Udruge "Igra" za pružanje edukacijsko-rehabilitacijske, psiho-socijalno-pedagoške pomoći kao i pokretanje osnivanja Hrvatske Udruge socijalnih pedagoga. Rad se sastoji od iznošenja vlastitih iskustava i načina kako su sami sebi stvarali uvjete za rad, stjecali nova znanja, praktična iskustva i kreirali svoju ulogu u struci socijalnog pedagoga.

Ključne riječi: struka socijalni pedagog, vlastito kreiranje struke, Projekt MPPI, Udruga, edukacije.

1. ONO ŠTO KAŽE TEORIJA

Diplomirani defektolog - socijalni pedagog zvanje je koje se stječe nakon 8 semestara predavanja na Edukacijsko-rehabilitacijskom fakultetu (prije Fakultet za defektologiju), na smjeru poremećaji u ponašanju (PuP); polaganja ispita te izrade i obrane diplomskog rada.

Studij osposobljava studente za rad na prevenciji, detekciji, dijagnosticiranju, tretmanu, procesiranju i naknadnom staranju za osobe s poremećajima u ponašanju (uključujući i ovisnike o drogi, alkoholu i sl.), u funkciji integracije, kompenzacije, odgoja i resocijalizacije - rehabilitacije, te socijalne kontrole.

Ustanove u kojima se socijalni pedagogi za poslužavaju su: centri za socijalnu skrb, centri za odgoj djece i mladeži, odgojni domovi, prihvatne stanice, disciplinski centri, posebne odgojne ustanove, savjetovaništa, klubovi, predškolske us-

tanove, osnovne i srednje škole, dječji i dački domovi, različite institucije slobodnog vremena, sudovi, državna odvjetništva, domovi za preodgoj mladih, kazneni zavodi, okružni zatvori, policijske postaje, dispanzeri, centri za mentalno zdravlje i psihijatrijske klinike.

Tijekom studija studenti se upoznaju sa širokim spektrom znanja: kriminologija, penologija, sociologija, psihologija, pedagogija, medicina i dr. znanosti. Studij također pruža mogućnost raznovrsnih oblika praktičnog rada kroz koji se upotpunjuje teoretsko znanje, te se studenti upoznaju s institucijama i stručnjacima s kojima će u budućnosti surađivati.

Područje rada socijalnog pedagoga su problemi djece i mladeži s poremećajima u ponašanju, ali i odraslih s društveno neprihvatljivim ponašanjem, odnosno, šire socijalno patološki fenomeni i njihovi nosioci. Posebnost ove struke je sveobuhvatno sagledavanje i tretiranje problematike kojom